### 海 在 身边 文CIII

# 新时代,少年这样学雷锋

### 一东昌府区举行"薪火相传 红满校园"暨"学雷锋"主题宣讲活动

#### 本报记者 侯莎莎

明媚的阳光洒向大地,天空呈现澄澈的蔚蓝。3月3日上午8时30分,东 昌府区广平镇中学全体学生庄严肃立, 注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起。

这天,由东昌府区退役军人事务局、广平镇人民政府、广平镇中学联合举办的东昌府区"薪火相传 红满校园"暨"学雷锋"主题宣讲活动举行。

红色宣讲员、退役军人走进校园,通过讲述故事和情感培育,引导广大青少年坚定红色文化自信,激发爱国主义情感,争做有信念、有担当、有情怀的时代新人。

今年是毛泽东等老一辈革命家为 雷锋同志题词60周年,广平镇中学操 场一侧的墙壁上展示着十大英模故事, 其中就有雷锋。

升国旗仪式结束后,我市转业士官 赵立民和学生们在雷锋的展板前伫立 良久,重温雷锋精神。

"雷锋说,'我就是长着一个心眼,一心向着党,向着社会主义,向着共产主义',这是雷锋的崇高理想和坚定信念的鲜明表达。雷锋一辈子为党和人民奋斗,没有崇高理想、坚定信念是做不到的。他深知自己的一切都是党和人民赋予的,因此,他也要把自己的一切都奉献给党和人民。"赵立民的话引发学生们共鸣,七年级八班学生孙世豪说:"人们流传着这样一句话,雷锋出差一千里,好事做了一火车,我要学习雷锋忠于党和人民、舍己为公、大公无私

的奉献精神!"

在校园"学雷锋"主题手抄报展示区,一幅幅设计精美、图文并茂的作品, 也表达出大家对雷锋的思念与崇敬之

志愿者提出"开展义务植树志愿服务活动",得到了不少学生的积极响应。在教学楼前的草地上,大家挥锹铲土、扶苗填坑、浇水灌溉,干劲十足。生态文明的种子播撒心间,凝聚起植绿护绿爱绿的力量。在这个季节,种下一株株绿色小树苗,既是种下绿色也是种下未来和希望。

在报告厅,师生在认真观看了红色宣传短片《十大英模故事》《血脉》。勇毅笃行、坚强不屈,用生命和鲜血创造了历史,建立起新中国·····鲜活的英雄

事迹及艰苦岁月的磨炼,震撼着到场的师生,现场一片肃静。军队转业干部马景新以"汲取榜样的力量"为题进行宣进

红色宣讲团成员、山东省"最美兵妈妈"詹春芳以"永恒的精神不变的使命"为主题宣讲,她讲述了身边人大公无私、乐于奉献的故事,告诉大家雷锋精神就在身边,可感、可学。

活动结束后,广平镇中学党支部书记、校长韩士涛深有感触:"这次主题宣讲活动教育引导学生把自身命运与国家和民族前途紧密联系在一起,把雷锋精神厚植于心,为我校扎实开展国防教育奠定了基础,引导学生成长为有胆识、有体魄、热情、积极向上、勇于担当的新一代少年!"

### 普法知识送进社区

#### 本报记者 马永伟

"大爷,送您一副普法扑克牌。"3 月3日,在位于东昌府区昌润路的古楼 街道湖北社区华悦金钻小区广场上, 聊城市自然资源和规划局工作人员将 定制的普法扑克牌赠送给小区居民, 并向居民宣讲相关政策和法律知识。

值第60个学雷锋纪念日到来之际,东昌府区古楼街道湖北社区、湖北社区退役军人服务站联合聊城市自然资源和规划局、古楼街道司法所、聊城市眼科医院、聊城阳光社工在辖区集中开展"学雷锋树新风"志愿服务系列活动,旨在进一步弘扬雷锋精神、传播志愿服务理念。

记者在现场看到,普法扑克牌印制精美,红桃、黑桃、方块、梅花分别代

表不动产、土地、规划、林业相关法律知识,以漫画的形式让居民在休闲的同时了解法律知识,提高法治素养。此外,活动现场还开展了义剪、义诊、"烟头兑换鸡蛋"等志愿服务活动。

小区居民迟会明用家里废弃的茶叶盒收集了约200个烟头,在现场兑换了20个鸡蛋,"捡一盒烟头,可以换几斤鸡蛋,这活动真不孬。"迟会明说,"换不换鸡蛋其实不重要,重要的是为美化小区环境出一份力。"

"这次'学雷锋纪念日'志愿服务活动只是我们社区日常公益活动的一部分,我们多部门携手,把政策解读、法律咨询、矛盾调解、医疗问诊等公益服务,送到了居民家门口,以便更好地践行雷锋精神。"古楼街道湖北社区党委副书记李艳艳表示。



茌平:学雷锋 在行动

在全国第60个学雷锋纪念日到来之际, 茌平区开展义诊、农技指导、文艺 汇演、义务理发、政策讲解等种类多样的志愿服务活动, 以实际行动践行雷锋 精神。 **马红坤 摄** 

## "雷锋号"公益服务列车开进春风里

#### 文/图 本报通讯员 左婷婷

3月3日上午,东昌府区新区街道中巨社区新时代文明实践站、中巨社区团总支、中巨社区少工委、阳光社工联合聊城市档案馆、聊城市老年大学、东昌府区委党校、聊城市河道工程管理服务中心、社区卫生服务站、一剪美

美发学校、鲁冠口腔、美林高瞻幼儿园、天工物业在一品家苑小区开展"'雷锋号'公益服务列车开进春风里"雷锋日主题活动。

此次活动以"列车"形式设置雷锋剪纸站、雷锋公益站、雷锋手作站、雷锋 故事站四处便民服务站,让居民根据自己的需求选择"乘坐",并通过剪刻、捏 塑雷锋像,义诊义剪等活动让居民参与 其中,切身感受到社区浓厚的文化和文 明氛围。

在雷锋剪纸站,贾凤霞正在教居民剪刻雷锋像。一双双巧手在红纸上飞舞,红色纸屑一点点落在地上,雷锋的高大形象便逐渐生动鲜活地呈现。有为群众让座的,有低头刻苦读书的,有运砖干活的,这些不同场景下的雷锋形象通过剪纸的形式展现出来,也刻在了每个人的心里。伴随着志愿者对雷锋事迹的宣传科普,雷锋的形象也变得更加立体鲜活起来。

为进一步满足老年人的健康和生活需求,将志愿服务直接送到居民"家门口",中巨社区新时代文明实践站联合一剪美美发学校、鲁冠口腔、社区卫生服务站在一品家苑小区开展义剪义诊公益服务。活动现场,医护人员为居民测量血压,检查眼睛、口腔,把脉问诊等,同时耐心解答老年人提出的各种健康问题,并根据他们的身体状况给出专

业的用药和就诊建议。"大娘,头发给您 削薄了,这样显得人更有精神、更清 爽。"在义剪区,志愿者挥动手中的剪刀 为居民修剪头发,他们根据每位居民的 脸型、需求修剪发型,使他们精神焕发。

一品家苑银龄文化铺开展了"塑泥人,扬雷锋精神"泥塑手工创作活动。 小朋友们积极参加,在志愿者老师的引导下制作了一件件精美、可爱的泥塑作品。作品表情细腻,姿态独特,倾注了孩子们对雷锋的敬佩之情。

"小朋友们,你们知道雷锋叔叔吗?"在雷锋故事站,市档案馆的志愿者 为小朋友们认真讲述雷锋的事迹。通 过看短片,小朋友们深入学习了雷锋精 神。

"学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……"随着熟悉的旋律在"雷锋号"这趟列车响起,列车徐徐开往新一年的和 跑春风里……

